## 

台上"草根"明星闪亮登场,台下村民捧场欢呼

# 一台"村晚"看尽乡村"小美好"

"下一个节目是什么?""咱村的晚会,不仅有精彩的节目,还有一种传承多年的情怀,看不够。""老家的'村晚'有了直播,我们在澳大利亚也能看到。"……2月23日,农历正月十四,晚上9点,郊区荫营镇三泉村"龙腾盛世 幸福三泉"春季"村晚"示范展示活动已经开始了一个多小时,村民聂瀚中的抖音直播间内人数飙升,有1400多人同时在线观看,评论区里异常活跃。

"云上"看"村晚"的人不少, "村晚"现场也热闹非凡。虽然三 泉村的礼堂里没有供暖设备,但座 位上、过道里仍旧挤满了人。台 上,乡村"草根"明星、文艺骨干闪 亮登场、各显其能;台下,村民扶老 携幼、呼朋唤友捧场欢呼。一台 "村晚",将乡村的"小美好"汇聚浓 缩,让三泉村喜迎元宵节的"仪式 感"拉满。

"咚咚锵,咚咚锵……"头戴花饰、着装轻盈的表演者挎着鼓走向舞台中央,他们边打鼓、边摆阵、边

唱词,带来了非遗节目——文迓鼓《齐欢乐》。铿锵的鼓点和欢快的唱词,带动不少观众和着旋律打起了拍子。三泉民间艺术表演队领队郭智明说:"随着时代的变迁,保留经典曲目的同时,如今的阳泉文迓鼓'老坛'装'新酒',唱出了不少新内容。这次表演的《齐欢乐》就是新编的节目,算是头一次和观众见面。"

龙年的演出,总少不了舞龙。 伴着铿锵有力的音乐,金色长龙翻腾起舞,一下子就吸引了观众的眼球。"滚龙""跪地舞龙""摇头摆尾"……一个个动作让人眼花缭乱,赢得观众阵阵叫好。

取材于村民最近关注度极高的搬迁工作的小品《搬迁方案》,可以说抢占了众多节目里的"C位"。4位表演者用接地气的语言、略显夸张的动作、恰当的"包袱",演绎了一家人因"如何分房"闹出分歧又秉持着"家和万事兴"的理念愉快化解矛盾的故事。"艺

术来源于生活。这个小品反映的 就是村民身边的真人真事,幽默 又感人,让大家笑中带泪。这样 的节目,俺们爱看。"观众赵润英 连连鼓掌。

除了展示非遗魅力和反映现 实生活的节目,时下流行的舞蹈《小土豆》、深情款款的萨克斯演奏 《人生路》、鼓舞人心的朗诵《奋进 新时代 腾飞新三泉》、诙谐幽默 的情景剧《西游记游新村》、喜庆动 感的舞蹈《九莲灯》等也让观众惊 喜连连。4个多小时的演出,让人 们意犹未尽。

"去年,俺村人选全国春季'村晚'示范展示点,一场面向全国观众的直播,让俺们的'村晚'迅速'出圈'。之后,村民参与'村晚'的热情更加高涨,有的从去年10月就开始筹备今年'村晚'的节目了。"三泉村党委书记、村委会主任王海金说,"如今,'村晚'不仅是一场简简单单的文艺联欢,它正成为乡村的文化符号、乡村旅游的新亮点、



小品《搬迁方案》

推进移风易俗的重要抓手。未来, 我们还会不断拓展'村晚'的内涵 和外延,探索'村晚+集市''村晚+ 民俗''村晚+餐饮'等模式,走出一条融合发展的新路子。"

郭鑫璐文/图

#### "清风沐桃李 梅花赞盛世"百梅画展开展



本报讯 记者范佳钰 晋向 华摄影报道 2月23日,"清风沐 桃李 梅花赞盛世"阳泉师专骞 桂林副教授百梅画展在市展览馆 开展

本次展出《缤纷透国魂》《弄春图》《春意暖人间》等110余幅作品,全部以梅花为主题,突出却不

单调,简约却不简单,形式多样、格调高雅,展现了梅花的傲骨、坚韧、清雅等品质。在这"闹春"的日子,百梅图泛出花海一片,吸引了不少市民前来观看。当天,阳泉师专教师骞桂林还向市展览馆赠送画作。

此次百梅画展由阳泉师范高

等专科学校主办,市文联、市展览馆(市美术馆)、城区文联、市展览馆(市美术馆)、城区文联、市评论家协会协办,市美协、市美 术书法创作研究院提供艺术支持。本次展览旨在以书画为桥梁,展现梅花之美,丰富群众精神文化生活,为传承中华优秀传统文化作贡献

#### 

#### 乘客突发疾病 众人合力救助

本报讯 记者冯梦琪 通讯 员魏星羽报道 近日,一位老人 在乘坐公交车时突发疾病,阳泉公交公司二分公司的公交车驾驶 员王永平和其他乘客一起,合力 救助患病乘客。

当天,王永平驾驶519路公 交车执行运营任务,行驶到平 坦垴村附近时,车上的一位老

人突发疾病晕倒。遇此情况, 他将车辆安全停靠后,迅速跑 到患病乘客身旁。王永平和其 他几位乘客一边拨打了120急 救电话,一边安慰患病乘客。 王永平说:"当时情况比较紧 急,热心乘客和我赶紧帮患病 乘客擦拭口鼻,还有拨打120急 救电话,希望他能得到及时救助。"

120救护车到达后,王永平和 其他热心乘客一起将患病乘客抬 到了担架上。看到有了医护人员 的专业救助,王永平才放心离开, 继续执行运营任务。

### 阳泉至石家庄正定机场 定制客运开通

本报讯 记者冯梦琪 通讯员 刘颖报道 为了更好地满足广大旅 客多元化出行需求,市客运总站于2 月23日开通阳泉至石家庄正定机场 定制客运。

定制客运是一种以满足旅客个性化需求为核心的班车客运服务,旨在提升旅客出行的便利性和舒适度。阳泉至石家庄正定机场定制客运10点从泉美国际酒店发车,途经万通市场候车点、古玩城、北山公园东门,10点20分到市客运总站,经郊

区政府,到千亩坪上高速公路,13点30分从石家庄正定机场返回阳泉。

市客运总站相关负责人介绍, 有需要的旅客请关注"阳泉市长途 客运总站"微信公众号,点击"汽车 定制客运购票"或"晋畅行"选项,进 行购票。购票后,请旅客提前到达 乘车站点,以免耽误行程。乘车过 程中,请旅客系好安全带,以确保自 身安全。如有疑问或建议,请旅客 拨打 6666114、5677000 与市客运总 站联系

#### 郊区消防守好沿街店铺"安全线"

本报讯 记者顾超报道 近日,郊区消防救援大队深入辖区沿街店铺开展消防安全宣传活动,全力做好防火宣传工作,确保辖区消防安全环境持续稳定。

在宣传过程中,郊区消防救援 大队宣传员为商户及顾客科普消防 安全知识,重点讲解用火用电安全、 火灾隐患排查等防火知识,并手把 手教授如何正确操作使用灭火器, 增强沿街店铺工作人员的应急处置 能力。同时,宣传员提醒各商铺经营者和员工,在日常生活中要严格用火用电用气管理,出门时不要忘记关闭电源、气源,要自觉查找身边隐患,时刻关注消防安全。

此次宣传活动,郊区消防救援 大队共发放消防宣传资料和消防文 创礼品140余份,进一步增强了沿街 商铺的消防安全意识,时刻绷紧消 防安全弦,为辖区火灾形势稳定营 造了良好的消防安全环境。



在学雷锋日到来之际,近日,华阳集团一矿综采四队组织团员青年开展 志愿服务活动,对矿山路沿线绿化带内的垃圾、街头小广告等进行集中清 理,让街道面貌焕然一新。